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& nemzeti szín.
— máre. 20,

Mostanában isméi erősen lázong 
a magyar vér a gyűlölt Gotterhalte 
oimü osztrák népének és a fekete- 
sárga szín ellen.

Nem hisszük, hogy akadjon 
magyar ember, aki azt a nótát és 
azt a két szint szeresse. Sok gyá­
szos emlék fűződik hozzájuk és ter­
mészetes, hogy valahányszor inger­
ük a nemzeti érzést az idegen dal­
lal és idegen színnel, lelujuiuak Ma­
gyarország régi sebei.

De a fölösleges lázongás helyett 
én inkább szeretném, ha a magyar 
nemzet jobban megbecsülné a maga 
zászlaját a szent három szint, a 
piros-fehér zöldet.

Mert az mégis csak különös, 
hogy mi a kik az idegen szin gyű­
löletében oly lobogo vérüek va­
gyunk, a saját nemzeti színeink sze- 
retetében és ájtatos megbecsülésé­
ben nem tudunk eléggé lelkesedni.

k néni bölcsessége.
Irta : Vértessy Gyula.

— Te is, fiam, Brutus? — kérdez­
tem a minap nagy csodálkozással Beregi 
Jancsitól, ettől az agglegénynek induló 
legénytől, megpillantva az ujján az arany 
karikagyűrűt.

— Bizony én is! Vőlegény vagyok! 
Még pedig az én kedves Kati nőném 
jóvoltából, áldja meg érte az ón Istenem 
mind a két kezével. — Az ő praktikája 
hozott minket össze.

— Praktikája ?
— Az hát. Figyelj ide, elmondom 

neked röviden az egészet. Tanulságos 
kis história. Minden okos néninek jgy 
kellene összeboronálni a fiatalokat, Mert 
mb férfiak, kedves barátom, nagy csacsik 
vagyunk ám! Elfutunk a boldogságunk 
mellett, ha csak valaki okos észszel ott 
nem maraszt. Mindenkinek akad az élet­
ben valakije, a kit a jó Isten boldogsá­
gára kiválaszt, csakhogy vagy futunk 
tőle, vagy nem is látjuk meg. Az én 
ízem em idejében kinyitotta Kati néni.

— Ki az a Kati néni?
A mennyassz on vom n agyn é nie.

íme most olvastam, hogy az 
aiadi. színházban a tüzes fiatalság 
március 15 ikére hazafias darab elő­
adását követelte. De az igazgató 
telt házat akart és hazafias darab 
helyett előadott egy Bob herceg 
cimii dalos játékot. Elkövette azon­
ban azt a mesébe illő durva Ízetlen­
séget, hogy a Pomponius meg a 
londoni borbély meg a sok angol 
uracska és höígyecske magyar nem­
zeti színű kokárdákkal tüzködte 
teli lehetetlen szabású és soha va­
lósággal nem létezett divatu bohó- 
cos jelmezeit.

Hát ez a legcsufabb becsmér­
lése. egyenes meggyalázása a nem­
zeti színnek.

És ez oly otromba szokás, mely 
az egész országban megtorlás nél­
kül dúl. Hemes boltokban a malac 
tejét koszoruzzák meg nemzeti 
szinti szalaggal, — ledér éjjeli 
kávéházak ablakait cieomázzák fel 
nemzeti színnel, sőt akárhányszor

• erkölcstelen német sördalokat éneklő 
dalcsarnoki cafatok merészen nem­
zeti szinti szalagot akasztanak a 
nyakukba és a magyar mindezt 
tűri, sőt nem ritkán meg is tap­
solja.

Nézzük továbbá, mi történik a 
nemzeti zászlókkal, melyeket ünnepi 
alkalommal a házakra kitűznek ? 
Napokig, néha hetekig ott hagyják, 
ott felejtik a nemzeti zászlót ! * Hát 
nem csúnya megsértése ez a nem­
zeti jelvénynek ? Hiszen, aki hét­
köznapokon is, ok és alkalom nél­
kül, közömbösen ott lógatja a nem­
zeti zászlót, a hová valamely nem­
zeti ünnep örömére tűzte ki. az ez­
zel a hanyagsággal, ezzel a léha 
feledékenységgel egyrészt lebecsüli 
a fellobogózott ünnep jelentőségét, 
másrészt egyenesen megsérti, mert 
kisebbíti, megalázza a nemzeti zász­
lót.

Es mindez mégis rendszeresen 
történik Magyarországon mindenfelé.

Mariska anyjának a testvére. Ő irta ne­
kem még tavaly ősz végén azt az első 
levelet, a melynek én egész boldogságo­
mat köszönhetem ...

Azt irta berme, hogy Mariska körül 
nagyon legyeskedik a göbölyjárási ispán; 
szerelmes bele fülig, meg is kérette, de 
Mariska hallani sem akar róla, mert a 
néni hite szerint, mikor én a nyáron 
lennt voltam, elcsavartam a Mariska fe­
jét, az most azt hiszi, hogy majd én ve­
szem el. Hát üssem helyre a könnyelmű 
hibát és írjam meg Mariskának, hogy 
csak menjen férjhez ahhoz a jó ember­
hez, aki derék, jószivii, jóállásu ur, fiatal is, 
csinos is, hát ne kotnédiázzék !

Azzal végezte a levelét a néni:
— Neked már sok efféle históriád 

volt, hát tudod, hogy mit szokás ilyen­
kor Írni.

En pedig egyáltalában nem tudtam, 
hogy mit szokás ilyenkor írni.

Eszembe jutott a nyár 1 A néninek 
csakugyan volt valamelyes igazsága.

Hiába, azok az illatos nyári regge­
lek nagyon alkalmasak arra, hogy az 
emberrel bolondokat beszéltessenek.

Szivünket megvesztegetik a virágok 
kelyhében ragyogó harmatcsöppek, me­

se

lyek olyan tiszták, olyan szűziesek, mini 
a fiafal leányszivben ébredő első sze­
relem.

Sok bolondot összebeszéltem bizony 
én szegény Mariska előtt, ki hitte volna, 
hogy komolyan fogja venni.

Elhatároztam, hogy kiábrándítom 
magamból, ha ugyan nem tévedett a néni 
és csakugyan én voltam az oka annak, 
hogy a göbölyjárási ispán ur hiába kop­
tatta a küszöbüket.

írtam neki. Megírtam, hogy mennyi 
nyugalmas boldogságot kínál egy ilven 
okos házasság.

Az ispán ur, a ki derék, kedves, 
okos ember, bizonyára nagyon Szereti öt 
és boldoggá, fogja tenni.

Azután odaírtam még egy csomó 
sablónt is, hogy a házasság nem játék, 
de nagyon komoly dolog és valóságos 
tragédiává válhatik egy szegény vagy 
könnyelmű ember oldalán és éppén ezért 
ajánlom neki, hogy ha holmi gyermek­
lányos ábrándokat őriz a lelkében, hát 
csak dobja azokat ki onnan, nem érde­
mes ott tartogatni, hogy elfoglalják az 
okos érzések helyét.

Csak menjen nőül ahhoz a derék, 
becsületes emberhez, ha nem is szereti

Ste mn
Piacz-iifcza 40. szám alatt, a Hungáriával szemben.

tavaszi C'dpö küloniegessjjffek nagyjraktára.,.
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Itt nálunk a tős gyökeres ősi ma- 
o-var Debrecenben — tessék meg­
győződni róla — napok óta kint 
búsulnak még a március 15-iki zász 
lók és akárhányszor megesik a 
nemzeti szia közönséges semmibe 
vevése, nem méltó helyen való pro- 
fánálása.

Hogyan kívánhatjuk akkor, 
hogy más nerazetbeliek vagy éppen 
ellenséges indulatu nemzetiségiek 
megtiszteljék, hódolattal fogadjak a 
magyar nemzeti szint, melynek mi 
magunk sem tulajdonítunk szent 
nemzeti jelentőséget

Én megvallom szégyenletesnek 
tartom ezt a mi nemzeti érzék hiá­
nyára valló bűnös közömbösségün­
ket.

Ugyan mint szólna a magyar
ahhoz, ha a vásári árus a Szózat 
dallamával csalogatná ócska poito­
kám mellé a vevőt ? Avagy ha az 
adóárveréseket a Kákoczi-indulo 
mellett tartaná meg a végre­
hajtó ?

Lám pedig nálunk megtörtén - 
hetik, hogy az áhitatos ünnepi öröm 
mámorában, szent nap , tiszteletére 
kitűzött nemzeti zászló alatt pár­
tié* múlva sort és vásárt rendez a 
házigazda s kutyába se veszi, hogy 
a nemzeti szín még mindig ott ár­
vái a háza tetején.

Ugyan becsüljük végre vala 
kára szivünk szerint komolyan és 
teljes nemzeti önérzettel a nemzeti 
színünket és akkor talán könnyeb­
ben legyőzhetjük a szemünk elé 
tolakodó fekete-sár gát meg a Gotter- 
haltét. Mert minden tüntetésnél, 
üres, kiabáló hazatiaskoda-snal na­
gyobb. hatalmasabb erő a nemzeti 
büszkeség és honszerelem !

— A küldöttség és Dobiecki képviselő.
t A véletlen találkozása volt-e vagy ebre 
, meggondolt tervszerűség : mindenesetre 
' felette érdekes, hogy szerdán Debvecen- 
' nck mind a három országgyűlési követe 

politikai tevékenységet fejtett ki. Ke en, 
az ősz Thaly Kálmán és a barna Bako­
nyi Samu, Budapesten a kaíonm javas­
latok ellen tüntető debreceni küldöttség 
élére állottak ; mialatt a harmadik, a 
munkálkodni kívánó Dobiecki Sándor, 
itthon a város színe előtt nevezetes, m 
moly, hazafias és értékes politikai n\\ 
latkozatot +ett. A küldöttség immár haza 
érkezett az ország szivéből es az alkatún 
tüntetés azóta csendesen elmúlt. A deb­
receni polgárság szivében azonban bizo­
nyára tovább él és mély benyo­
mást keltve sok hazafit higgadt meg­
gondolásra ösztönöz Dobiecki' Sándor 
politikai beszéde, melyet a Szabadság 
tegnapi számában kiki olvashatott.

Jellasics népe.
A Szabadság számára irta . nj. j

Magyarországnak vitatian alkatrésze 
a horvátszlavon terület. Régi kiváltságai­
kat tekintve azonban közjogunk legújabb 
alakulása is elismert számunkra széles- 

. körű belügyi autonómiát, amelyből azon- 
1 p,an már a túlzó horvát tudósok is hiába 

próbálnának souveraiu, vagy tagállami 
jelleget kimagyarázni. — Lz országrész, 
mint hibás néven nehány évtizede em­
legetik : társországaink irányában elment 
a magyarság a közjogi méltányosságnak 
végső határáig, ameddig nem is szabad 

i lett volna mennünk és kötelesek épen 
j nem voltunk. Ezenfelül az anyagi oldalt 
! tekintve, elfogulatlan, kiváló tudósok 
I számították ki, hogy nekünk ez ország­

rész óriás összegekbe kerül, hogy a hor­
vátszlavon autonómia igazgatása megfe­
lelő tételei aránylag sokkal jobban do­

tálhatok, mint a Dráván innen. De azért 
pénzügyi egyezményünk megközelítőleg 
sem kívánja, hogy annyival járuljanak 
az ország költségeihez, mintahagy arány­
lag tartoznának és elbírnák is.

De nemcsak jogi és gazdasági, ha­
nem érzelmi szempontból is ilyen nagy­
lelkűségig engedékenységet tanúsítottunk. 
Akinek sejtelme van arról, hogy szabad­
ságharcunk megpróbáltatásaiban ez or­
szágrész milyen dicstelen szerepet ját­
szott, az az idegen bámulhat rajtunk, 
hogy soha magyar földön, magyar em­
berek liorvátot nem gr aláznak, zász­
lajukat meg nőm tépik, fajáért becsü­
letet érzőimét: meg nem sértik, ellen­
szenvet nem tapasztal.

Sőt ellenkezőleg. Mert egy tiszta 
lelkiismeretű erős, öntudatos nemzet so­
kat megbocsát nagylelkűen. Ha horvát 
jön át a Dráván, szerető testvérek közt 
jár, mert másként csendülhet a nyelv, de 
a magyar szent korona testvérekül fűz 
össze bennünket.

Így gondolkozik, cselekszik a ma­
gyar.

Zágrábban azonban népgyülést tar­
tanak, az alkalomból, hogy a pénzügyi, 
egyezményt most ujltjuk meg. Es izgat­
ják a népet, zászlót tépnek, Jellasieh 
szobra előtt tüntetnek ellenünk.

Az még, hogy egy országrész szá­
mára teljesen különálló pénzügyet köve­
telnek : csak szertelen és abszurd poli­
tika. Hanem az már mégis sok, hogy 
riogó zsiviók között szabadon mondhatja 
egy szónok: Ha bizottságok dűlőre nem 
latnak tigv ■Jellasics példája mutatja 
az utat 1

Lassabban, atyafiak Mer íbiszen mu­
tassa tinéktek akárki az utat, de jálesz 
észbe venni, hogy a türelmefugyott ma­
gyarság pedig majd a hazaárulóknak iga­
zít utat. Mégpedig egyenesen a poklok, 
kellős közepére.
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eléggé, majd megszereti, hiszen akit be­
csülünk, tisztelünk s a ki minket nagyon 
szeret, azt hamarosan megszerethetjük 
mi is . . .

Ildire irts azutan azt a íGVGiot, nio- 
Ivet itt őrizek a szivem fölött. Minden 
sorát tudom kívülről:

— A néni mondta, hogy maga azért 
irta azt a levelet, hogy lerázzon a nya­
káról. Azt hitte, hogy szeretem s ki 
akar ábrándítani. Köszönöm a jóságát, 
ámbár majd csak kiábrándultam volna 
magamtól is. — Hát azt javasolja, hogy 
menjek férjhez ? Szerelem nélkül ? — 
Hát lehet ez ? Ráparancsolhatjuk ma­
gunkra, hogy szeressük, vagy ne szeres­
sünk? — Úgy jön az magától, mint a 
nyári permetezés, mint a tavasz, mint a 
szivárvány 1 Egyszerre csak tele lesz az 
ember szive szerelemmel, mint az ég 
felhővel, vagy a rét kakukfüvel.

Haragszunk magunkra, hogy miért 
szeretünk valakit és hiába haragszunk. 
Csak szeretjük!

Tudjuk, hogy nem érdemli meg a 
szerelmet, tudjuk, hogy hazudott, mikor 
szerelemről beszélt és mégis szeret­
jük ... .

így voltam én magával. Es igy is 
vaevok ! Most már, hou v

azt a levelét, úgy is vége közöttünk min­
dennek , . . De hát miért ébresztett föl 
ilyen durván az én szép álmomból ?

Miért nem engedte, hogy legalább 
az emlékét őrizhettem volna meg tisz­
tán . . .

Az utolsó sor el volt mosódva lvöny 
hullott oda a szép kék szemekből.

S az én szememből odahullott a 
párja annak a könycseppnek. Eszembe 
jutott, hogy talán el kell veszítenem az 
egyetlent, a ki ez életben igazán sze­
retett.

S hogy az elvesztésre gondoltam, 
hogy ettől kezdtem félni, egyszerre érez­
tem én is, hogy mennyire szeretem Ma­
riskát.

Persze a legközelebbi vonattal utaz 
tani le s a gömbölyjárási ispán urat a 
legszemélyesebben ütöttem ki a nyereg-

Kati néni nevetve fogadott, mikor 
Mariskával hamarosan rendbehozva a 
dolgunkat, átmentem hozzá:

— Látod, ha én nem vagyok, sobse 
tudjátok meg, hogy szeretitek egy 
mást . . .

ÉBMGCYflLÉS.
A képvisclöház ülésé
Saját tudósitónktól.

Budapest, ni arc, VI.
Papp Zoltán nem elégedett meg a 

Magyar Színház tegnapi újabb kudarcá­
val, ő mindenképen javítani akart az el­
lenzék tegnapi verességén és ma réggé 
a napirend előtt ismét szóba hozta a un­
terhalte cimü lehetetlen darabot, a mely­
nek semmi reklám sem használ, mer 
tegnapi előadáson is poty aj egyesek tun-

tettekDe Papp Zoltán még nagyobb crné-
ciót sem tudott kelteni a felmelegitet 
Gotterhaltéval és csak akkor kelt nem 
zaj, a mikor a honvédaprodok állítólag -
sérelméről szólt. ,

A miniszterelnök rövid, de hatosa
nyilatkozattal intézte cl az egész ügyet.

‘ Ezután szavaztak a lelett, ma mond­
ják-e el interpellációkat Boda Vilmos es 
társai, - mint Daniel Labor alelnok 

— vairv szombaton.



A csendes szavazás után követke­
zett a katonai vita folytatása. Egy ifjú 
szűz szónok beszélt elsőnek, egy pelyhes 
álla néppárti honatya : Horváth Dezső, 
aki tüzesen kezdte és gyorsan végezte 
kifakadásait.

Visontai Somát azután nagy ágyú­
nak küldték ki a vitarendezők, de a 
Somát nem igen akarták hallgatni és 
csak csengettyű szóval tudták becsalogatni 
a köteles negyventagu hallgatóságot.

Visontai azután furfangosan véde­
kezett az obstrukeió ellen. Dehogy is ob- 
strukció ez ; csak ellenállás, nemis ellen 
állás, hanem önvédelem, és mind tovább 
licitált volna, ha Széli Kálmán minisz­
terelnök találóan félbe nem szakítja.

— Az, önvédelem, kisebbségi terro­
rizmus !

... Es ez az igazság!
Részletes tudósításunk itt ki vet

kezik:
Elnök ; Dániel Gábor.
A kormány részéről jelen vannak: 

Széli Kálmán, Láng Lajos, Plósz Sándor 
gróf Széchenyi Gyula, Darányi Ignác.

Elnök fél 11-kor nyitja meg az 
ülést és bemutatja a katonai javaslatok 
ellen beérkezett kérvényeket (Éljenzés a 
szélbalon.) — Jelenti, hogy Papp Zoltán 
a napirend előtt felfog szólalni.

üibei í Gotterhalte.
Zoltán nem látja tisztázottnak 

a miniszterelnök eljárását a Gotterhalte 
előadása ügyében. Hogy a ruhaelkobzás­
ban nem vett részt a miniszterelnök, az 
kiderült, de a darab beszüntetése érde­
kében igenis közbenjárt és erre semmi 
joga sem volt. Ha pedig előzetesen köz­
benjárt, akkor Rudnay már mindent fel­
sőbb utasítás után csinált Haynau sem 
maga akasztott, hanem csak rendeletet 
adott ki : hóhér végezd kötelességedet. 
(Derültség jobbról.)

Felhozza ezután, hogy a honvé­
delmi miniszter rend eletet bocsátott ki,
hogy a tisztek a darabot meg ne nézzék. 
Ez a hir járja, erről suttognak. Deő ugv 
tudja, hogy a hadtestparancsnok adta ki 
a rendeletet. A színház előtt aktiv tisz­
tek jártak fel és alá, benn pedig titkos 
rendőiök voltak mindenütt. A lapok hí­
rül hozzák azt is. hogy a honvédhad- 
apréd iskolában március 15-én arra kény • 
szeritették a növendékeket, hogy a^Got- 
terhaité: énekeljék. (Nagy zaj a szélső­
balon. )

Hessi Pál: Ez botrány ! Gazság!
PolCZEer Jenő: Alávaló gazság! 

Disznóság !
Papp Zoltán : Szigorú vizsgálatot kí­

ván és megnyugtató miniszteri nyilatko­
zatokat

Széli Kálmán miniszterelnök; _ Teg­
nap azt panaszolták fel, hogy a ruha el­
kobzásban része volt. Ezt megcáfolta. 
Megcáfolta maga Rudnay főkapitány is, 
a kinek ezt a vádat a szájába adták. De 
megköveteli, hogy a maga kijelentéseinek 
is szavahihetőséget adjanak. (Zajos he­
lyeslés jobbról.) Ma ismét előzetes pur- 
palékat panaszolnak fel. Holott mi tör­
tént ? A darabot előadják, azt be nem 
tiltották, rendeletet a betiltásra nem ad­
tak és igy semmi sem történt a darab 
megakadályozására. Ezt még Leszkay 
sem állíthatja. Tény az, bármiként ipar­
kodnak is sérelmet csinálni a dologból, 
az nem fog sikerülni, mert a darab a 
közönségnek nem tetszett, nem jár erre 
az előadásra és nem is fog járni. (Zajos 
helyeslés jobbról.)

Papp Zoltán kijelenti, hogy a mi­
niszterelnök arra a kérdésre nem felelt, 
hogy a Magyar Színház ügyébe bele­
avatkozott. t^s arra sem felelt, hogy a 
honvédakadémián elénekeltették e a Got- 
terhaltót március 15-én.

Elnök: A napiren előtti felszólalás 
nem lévén határozat tárgya, következik a 
napirend.

Felteszi a képést, hogy megengedi 
e a ház Boda Vilmosnak és társainak, 
hogy z interpellációkat ma mondják el "?

A ház többsége nem engedte meg.
Az ujoncjavaslatok.

Horváth Dezső (néppárti) a jelen ja­
vaslatoknál sürgősebbnek tartja az állami 
tisztviselők fizetésvendezését, a szociális 
reformokat és a ház asztalán levő két 
javaslatok tárgyalását, — A nemzetnek 
izomzatra, gazdasági megerősödésre van 
szüksége és ha gazdaságilag megerősö­
dött, akkor gondolhat hadserege fejlesz­
tésére. A két éves katonai szolgálatot kö­
veteli ezután, a mely óriási megtakarí­
tásra vezetne. A magyar vezény nyelvet 
is követeli, mert a magyarkatonát csak 
magyar szóval, anyanyelvén lehet lelke­
síteni és sikerrel hadba vezetni. Határo­
zati javaslatot nem nyújt be, de a javas­
latot nem fogadja el.

Visontai Soma : A ki összehasonlítja 
a mostani vitát az 1889-iki véderővitával 
be keli látnia, hogy ez a nemzet hatás­
körére.

Nálunk főképen az a baj, hogy 
nincs parlamenti rendszercsere, illetve 
pártcsere. Más államokban az ellenzékbe 
megy a bukott kormány és pártja és ta­
nácsosai szolgál utódjának. Nálunk a 
bukott kormányok sorra ott görnyednek 
az uj kormányok mögött és a bukott mi­
niszterek és bukott államtitkárok és az 
eltemetett ambíciók sirgödrei tátongnak 
felénk. (Derültség.) Csak az ellenzék vita 
friss hangot, újabb és ifjabb erőket a 
parlamentbe. Annál nagyobb jelentősége 
van annak, hogy az eltemetett nemzeti 
párti aspirációk ellenére annál nagyobb 
az ellenállás e javaslatok ellen és annál 
több és több küldöttség jő _ fel Bpestre a 
javaslatuk ellen tüntetni. Hiába csiliIgat- 
ják az ellenzéket. Hiába szólalnak tel a 
miniszter jelöltek és államtitkárjelöltek, 
nem képesek elcsititani a telinduló há­
borgást.

Papp Zoltán: Nincs itt sem a hon­
védelmi miniszter sem az államtitkár ! 

Eubik Béla: A szabadelvüpárt nem

Visontai: A hadseregre mi nem is 
számíthatunk. Hiszen a vitás tengersze­
met is elvették tőlünk.

Széli Kálmán min. elnök: Azt vá­
lasztott bíróság ítélte el.

Beöthy Ákos : A hadseregnek nem 
az ország területét kell megvédeni.

Széli Kálmán min. elnök : Termé­
szetesen, de a tengerszem más !

Visontai: A közös*hadsereg hivatása 
iránt a nemzetnek kételyei vannak. zol 
ezután arról, hogy a honvédelmi minisz­
terség korábbi keletű, mint a m. kir. hon­
védség, igy a honvédelmi miniszter tu­
lajdonképen magyar hadügyminiszter, így 
értelmezi ezt a 07-es törvény is. Ezután 
szünetet kér.

Szünet után
Visontai Soma folytatja beszédét a 

javaslat ellen. Végül határozati javaslatot 
nyújt be, melyben azt kívánja, hogy a 
kormány a közös hadsered és honvédség 
póttartalékáról külön törvényjavaslatot 
terjesszen be.

Ezután nagy kavarodás történt, az 
ülés esti 6 óráig tartott. Erről részletes 
híradás van távirataink közt.

teszi meg kötelességét! Soha sincs itt 1 
Minden percben meg akaszthatnék a tár­
gyalást !

Papp Zoltán; A legszelídebb mi­
nisztert küldik ide : Darányit. (Derültség.)

Visontai Soma: A szabadelvüpárt 
nem egyszer maga hivatkozott a köz­
véleményre, pld. az egyházpolitikában. 
Ha akkor jó volt a közvélemény, jónak 
kell lennie most is, a mikor a katonai 
javaslatok ellen nyilatkozik. Hiába be­
szélnek tehát. T . , „ ,Pichler Győző : Nem is beszelnek 
már, ez a baj. (Élénk derültség.)

Visontai: a nemzet az ellenzék­
kel tart és ezt a vitát nem lehet obstruk- 
ciónafc jeilegezni, mert ez tartalmas (de- 
riiltség jobbról) és hazafias. Azért vitázik 
az ellenzék, mert még mindig reméli, 
bovy meggyőzi a kormányt és pártját.

BeöthyÁ-vkos : Ez kapacitálja !
Visontai : Ez nem obstrukeió, a mit 

az ellenzék csinál, hanem ellenállás.
Széli Kálmán min. elnök : Az ellen­

zék terroizmusa. (Igaz! ügy van!)
Visontai: Nem is ellenállás, hanem 

nemzeti önvédelem! , ,
Széli Kálmán mm. elnök: A .<nseo-

ség uralma.

• mán:, i2ö,
A katonai és honvéd képző és ne­

velő intézetbe felvétel végett leendő pá­
lyázatra. A m. kir. honvédelmi miniszter 
megküldötte a városi tanácshoz a katona 
tiszti árva fiuk és leányok nevelő inté­
zetében, a katonai reáliskolákban, a tél 
katonai akadémiában, valamint a soproni 
akadémiában, valamint a soproni honvéd 
főreáliskolában és a m. kir. honvédségi 
Ludovika Akadémiában a jövő 1903 94- 
ik tanévre betöltendő magán, közös és 
magyar állami alapítványi helyek elnye­
rése céljából a Pályázati hirdetményeket. 
A városi tanács, tekintettel az iskolai 
tanulmányokra és az életkorra, a Katona 
tiszti árva fiuk és leányok nevelő inté­
zetébe, valamint a katonai alreálisko- 
lákba felvételre vonatkozó hirdetménye­
ket az elemi iskolák felügyeletével meg­
bízott felekezeti hatóságokhoz, _ a többi 
hirdetményeket pedig a helybeli közép­
iskolák (ev. ref. és rom. kath. főgimná­
zium, állami főiskola ős kereskedelmi aka­
démia) igazgatóságához tette át oly ké­
relemmel, hogy azt a hatóságuk alatt 
álló iskolák növendékei között hirdessek 
ki. A jelzett helyeken tehát a _ hirdetmé­
nyek megtekinthetők. Egyidejűleg a ta­
nács intézkedett aziránt is, hogy a pá­
lyázati hirdetmények a városházánál is 
(a katonai és illetőségi ügyosztálynak az 
emeleten a 17. sz. a. levő hivatalos He­
lyiségében naponta a hivatalos ^ órák 
alatt) megtekinthetők legyenek, hol úgy 
a pályázó, mint a szülők (gyámok) mun­
den irányban nyerhetnek útbaigazítást 
és felvilágosítást. _ . ,

A hadsereg nevelő és képző intéze­
teiben, valamint a honvéd iőreáliskolá- 
ban és a Ludovika Akadémiában a pá ­
lyázati véghatáridő folyó évi május hó 
Ibiké tehát a szükséges okmányok most 
már haladéktalanul beszerzendők. Végül 
kiemeltetik, hogy a debreceni illetőségű 
ifjak részére 1 városi teljesen ingyenes 
alapítványi hely áll a Ludovika Akadé­
miában rendelkezésre, melynek elnye­
rése céljából a kellőleg felszerelt kéri é- 
nyek folyó évi május hó 10 ik napjának 
d. u. 5 órájáig adandók be a tanácsi ik­
tatóba, (városház földszint) később bea- 
adott, vagy hiányosan felszerelt kérvé­
nyek visszautasittatnak. hgvben értesn- 
tetnek, hogy a fiumei hadtengerészeti 
akadémiára és mindkét hadapród isko-
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iára hirdetmények még nem érkeztek le, 
annak idején a közönség ezekről is éi- 
tesittetni fog.

Agrói-ágra.
i Ivloglnli ruhák

Budapesten egy név­
telen feljelentésre lefog­
lalták a Magyar Színház 
ruhatárának egy részét, 
hogy az előadást ne tart­
hassák meg. A színházi 
pénztárt ostromolja a kö­
zönség.

I.
p\ kis-miiiticsi színház udvarában levő 

eper fán ebédel a színtársulat. Az igazgató meg­
szólal egv vastag ágról.)

Igazgató: Gyerekek, olyan erőtlen va­
gyuk mar a koplalástól, hogy még az eper is
megfekszi a gyomromat !

A kémikus: Van egy ötletem 1 — Ásn­
iuk házak ! — Őrjöngő közönség 1 — Koszt! — 
Előleg 1 —

“igazgató: Szegény fm, ezelőtt félperc- 
cei még semmi baja sem volt! — Tán darazsat 
n vei tél'?

A komikus: Honi csak egy két vasas
levelezőlapot 1

vy kellékes, ki mellékesen paraszt-natur- 
buvs és apaszinész, megérkezik a levelező-lap­
pal, a komikus feljelentést tesz igazgatója ellen 
névtelenül Előd Pista főkapitánynál. Az ered­
ményt lásd a következő szám alatt.)

11.
(Felház. Színre kerül a Dolovai nábob le­

ánya. A ráncos pofija direktor megjelenik a
függöny előtt.) f

igazgató: Nagyérdemű közönség. A 
főkapitány névtelen feljelentésre lefoglalta ezre­
ket érő katonai ruhatáramat s Így kegyes élné 
zésüket kerem arra nézve, hogy Tarján Gida íi- 
nánc fövigyázói, Bilitzkv herceg a kadét pedig 
tűzoltó — segéd — mászó! uniformisban fognak 
domborítani!

(Sietve cl. A közönség körében halk rö­
högés.)

(Másnap este.)
(A tegnapi botrány hírére szép ház. Színre 

kerül Julius Cézár. A ráncos pofája direktor kí­
vül szomorúan, belül vígan megjelenik a füg­
göny előtt. Olyan pofát vág, mint a mikor va­
laki tüsszenteni akar és nem tud.)

Igazgató: Nagyérdemű közönség! Uj 
csapás ért ! Névtelen feljelentésre elkobozta a 
főkapitány ezreket erő római ruhatáramat! 
Éppen ezért van szerencsém tudatni, hogy a 
darab szereplői kitűnő szabású Ferenc József 
kabátban játszák cl szerepeiket :

(Mosolvjal el, a közönség tapsol.)
(Harmadik nap.)

.Zsúfolt ház Színre kerül: Trilby- A di­
rektor örömében megcsókolja — a feleségét. 
Függöny elé vonul, irtóztató pózzal )

Igazgató: Nagyérdemű közönség
Egyiptom hét csapást szenvedett keresztül, ugv- 
látszik nekem is az a sorsom !

Egy hang: Nyolcadik lesz a menykő- 
csapás- (Derültség.)

Igazgató: Névtelen feljelentésre társu­
latom ezreket érő cipökészletót elkobozta a fő­
kapitány. Tisztelettel jelentein tehát, hogy nem­
csak Trilby, do az egész társulat mezítláb ing 
játszani- Küllőmben nem kíméltem sem áldoza­
tot, sem lábvizet, hogy a darabot mentői fénye­
sebben hozhassam színre !

(Ellebeg, a közönség lelkesen tapsol és 
éljenez)

(Negyedik nap )
(Őrült nagy, pótszékes ház. A pénztárnál 

verekednek a jegyért. A direktor egy fél trabu­
kót ajándékoz a kémikusnak. Színre kerül 1' olt, 
a mely tisztit. — Előadás előtt a direktor meg­
jelenik a függönynél.)

Igazgató: Nagyérdemű közönség ! Mi­
után újabb feljelentésre tagjaim összes, több 
ezreket érő garderohját elkobozta a rendőri ön­
kény, az előadást fügefa levelek segítségével 
tartom meg !

(Taps orkán. Az előkelőség narancsosai és 
kucséber skatulyákkal dobálja a boldog igazga­
tót, A népek ii vélte nek a gyönyörtől. Lelkes fel­
kiáltások és pedig:

A k é p m utalók Abcug a főkapitány I 
Az őszinték: Éljen a derék főkapi­

tány !)
(Ötödik nap)

SZÍNHÁZI JELENTÉS.
Névtelen feljelentésre elkobozták fü­
gefaleveleimet, az előadást azonban 
megtartom. Színre kerül Yizkereszt, 
vagy a mit akartok. Irta Shakspere- 

Hazafiul üdvözlettel 
Arany fiiathi Loth ár. 

a miiiticsi Nemzeti Színház igazgatója 
(Este a pénztárnál véres verekedés, Heiul- 

őri és katonai beavatkozás, Végül tüntetés a 
katonai javaslatok ellen és a zsidók ablakainak 
keverése. Az előadás alatt hazafias tüntetés, — 
Lothárék még az éj folyamán megugranak, ma­
gukkal vive ezreket érő garderobiukat. — Az 
előadások ugyanezen recept szerint telt házak 
előtt folvnak kurcs—Ikrákon.

—ii.

HIRE k.
Napló.

* Pflky Gyula főispán több napi tá­
voliét után tegnap este érkezett haza 
Debrecenbe s holnap már részt fog venni 
a közgyűlést előkészítő teljes tanács­
ülésen.

* WolaSka püspök beszéde Rákócziról.
Dr. Wolatka Nándor püspöknek az a 
nagyszabású ünnepi beszéde, melyet Deb­
recen nagynevű rom. kath. plébánosa a 
Csokonai-kör Rákóczi-ünnepén felolvasott 
s melyet a Szabadság egész terjedel­
mében közölt, mint értesülünk, — külön 
füzetben is meg fog jelenni. Mindenesetre 
egyik becses emléke lesz az idei Rákóczi- 
esztendőnek, melyben az ország egyre 
lelkesebben ünnepli mindenfelé a Rá- 
kóczi-szabadságharc kétszázadig évfor­
dulóját.

* Ez a város bnjdosik. A népies bor­
dal azt zengi ugyan, hogy ez a pohár 
bujdosik, éljen a barátság, de nemsokára 
az ismert nóta szerbit azt is dalolhatjuk 
Debrecenben, hogy — ez a város buj­
dosik ... A városi hatóság ugyanis egy 
idő óta rendszeres nyugalommal kike­
rüli a hazafias ünnepeket. Kínos feltű­
nést keltett, hogy a város hatósága hi­
vatalosan, sőt testületi teljességgel meg 
nem jelent a lelkes Csokonai-kör szép 
Rákóczi-ünnepén. Éppen úgy nem vett
részt a március 
rendezésében

lő -iki nemzeti ünnep 
Azután itt van anyu-

Ipaniiuzeum nyitva minden vasárnap és ünnep 
napon d. e 9—19-ig.

Március hó 20. Kép viselő választ ók össze­
írása a városháza nagytermében délelőtt 
9 —12. d. u. 8—G-ig.

Márc. 20. A községi iskolaszék alakuló ülése 
délután 4 órakor.

Márc. 20. és 21. Finn-esték a színházban.
Márc. 21—25-ig Teljes tanácsülések a város­

házán
Márc. 22. Az István gőzmalom közgyűlése.
Márc. 26. Városi közgyűlés délután Ii órakor, 
Márc 29. Az ügyvédi kamara közgyűlése.
Márc; 29. A Petőfi dalkör évi közgyűlése.
Márc. 29. A debreceni tisztviselők önsegélyző 

egyletének közgyűlése a Jogász és tiszt­
viselőkor helyiségében d. e. 11 órakor 

April. 8—18. Műkedvelők tárlata a városházán. 
Április 5. A gazdasági egylet közgyűlése d. e- 

9 órakor.

* A Rudnyánszky család gyásza De-
zseri Rudnyánszky Károly de genere 
Divék, az ős Rudnyánszky-család egyik 
legidősebb tagja, nyitrai földbirtokos 75 
éves korában őzdögei kastélyában meg­
halt. 1848-ban honvéd-tiszt volt és Bem 
táborában harcolt, majd Klapka mellett 
a komáromi várban küzdött. A boldogult 
atyja volt Rudnyánszky Gyulának, a 
Szabadság szerkesztőjének. Szerkesztőn­
kön kívül három gyermeke, Gizella, vér­
ből Boróezy Ernőné, «Juliska r rozsnya 
Rozsnyay Károlyné, László ós tizenkét 
unokája gyászolja. Ma temetik el a csa­
ládi sírboltba, 1889-ben elhunyt felesége, 
Znneror Zsófia mellé.

gal mázott polgármester kitüntetésének 
kérdése. Az egész város tudja, nyíltan 
emlegették, sőt a vámosi közgyűlésen is 
szó volt • róla, hogy az agg Simonffy 
Imrét megérdemelt kitüntetésben kívánta 
a polgárság részesíteni. Huszonhét évig 
volt Debrecen polgármestere. Szerette 
városát és híven szolgálta. Miért nem 
kerül napirendre az ő díszpolgárrá vá­
lasztása r Vagy az uj hat évi csendes 
korszakban — így eresztik el a vén ka­
tonát ?

* Vitézi ének Rákóczi Ferencről Hír­
adással voltunk már arról a nevezetes 
sikerről, melyet Szárny Gyula ara.cnt 
Budapesten, midőn mint a Petőfi társa­
ság uj tagja, székfoglalóul felolvasta Vi­
tézi ének Rákóczi Ferencről cimü szép 
költeményét, melyben a jeles költő haza­
fias lelkesedése fenségesen ragyog. Most 
azzal az örvendetes hírrel toldhatjuk meg 
híradásunkat, hogy Szávay e legújabb 
költeményét közelebb valamely alkalom­
mal Debrecenben is felolvassa-

* Helyreigazítás. Lapunk tegnapi
számában a Dobiecki képviselő a hely­
zetről cimü cikkbe, Dobiecki bándoi o.- 
szággyülési képviselő beszédebe ertem • 
zavaró sajtóhiba csúszott be. Dobiecki 
Sándor bészédének ez a része helyesen .* 
következőleg hangzik : ...

Hogy törvényhozásunknak e km w 
nvezője - mindkettő igazán hazánk a
vát szolgálván — néhanapján saját leje
vei gondolkozik - az elkerülhetetlen, d«. 
ho"y a magyarság jól felfogott eidek • -
meg kell találnunk mindég a^ meggy 
határozatot az ketsegtelen . b ig> 8’> 
dolkozva a magyar a „ au
nem lépett ugyan soha, hunén h , , 
ragaszkodván meglevő törvényemAhez, 
még ha fájdalmasan is érintette, sőt meg 
...i-L-nr is. hoevha megkárosításával y ,
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mindég a politikai eszélyesség utján ha­
ladt.

* József napja. A Sándorok után teg­
nap a Józsefek ünneplése következett. 
Szerdán a több ismert és kedvelt Sándor 
’közt nevezetes volt Sinka Sándor főgimn. 
igazgató, a kit százával üdvözölte bará­
tai és tisztelő. Tegnap kovács József 
polgármestert keresték fel őszinte jókivá- 
nataikkal felette sokan. A Szabadság ki­
adótulajdonosát László Józsefet szintén 
számosán üdvözölték, Szívesen emlékez­
tek meg e napon a tisztelők, jóbaratok 
Grünvald Józsefről, a keresk. és iparka­
mara h. titkáráról is. Az ünnepelt Józse­
fek sorában voltak továbbá Szalay .József 
íáblabiró, Hoffmann József törvsz. vizs­
gálóbíró, dr. Uj fal ussy József orvos, — 
Szikszay Szabó József és mások. Egye­
sekre nézve is nevezetes nap József 
napja: ekkor szokták kiadni az akadémia 
Teleki-diját. De ebben a régi szokásban 
ritkán van köszönet, mert az irodalom 
már évek óta nem nyer vele, csak a te­
hetségtelen próbálkozók száma növekszik 
évről évre.

* A finn est tarsas vacsorája. A szín­
házban pénteken és szombaton jótékony 
célra finn estét rendező bizottság a má­
sodik előadás után, vagyis szombaton 
az Angol királynő termeiben étlap szerint 
társas vacsorát rendez. A vacsorát tánc­
mulatság követi.

* Thaly Kálmán és a király. Tlmly 
Kálmán országgyűlési képviselő felkért 
bennünket annak a kijelentésére, hogy 
abból, a mi egy bécsi lap nyomán a 
közte és ő Felsége között udvari ebéd al­
kalmával folyt beszélgetésre vonatkozó­
lag a budapesti reggeli lapokba jutott, 
egy árva szó sem igaz.

* A nagy Hortobágyról. Kezd élén­
külni a hires debreceni nagy pusztaság, 
a délibábot ringató Hortobágy. Bár az 
utóbbi hideg időjárás nem kedvezett a 
mezőségnek, szép kövér legelőt Ígér a 
í'ónaság, melyre már kihajtották nagy 
csapatokban az első legelő jószágot, a 
juhokat. Az idén 24.000 darab birkát te­
reitek ki a gyenge legelőre s a jövő hó 
:)-én kezdik kihajtani a sertéseket is s 
így felszabadulnak a legelés alól az erdő­
segek. Április hó 10-én pedig a lovakat 
kezdik kihajtani s úgy, hogy nehány hét 
múlva benépesül a Hortobágy, melynek 
érdekes természeti szépségeiért messze 
földről eljönnek a látogatók.

: A biharmegyei alispánválasztás. Táv­
irati híradásunkból már ismeretes a nagy­
váradi alispánválasztás eredménye. Fel­
említjük kiegészítésül, lioey a három pá­
lyázó közül Beöthy Bál 16Ö, Fráter Bar­
nabás 180 és Miskolczy Ferenc 230 sza­
vazatot kapott. így aztán Fráter és Mis* 
•koíczy közt pótválasztásra került a sor, a 
mikor Beöthy párthívei Miskolczykoz 
csatlakoztak. Ennélfogva Fráter Barna 
ellenében Miskolczy Ferencet 117 szótöb- 
séggel választották meg alispánná.

* A finn esték. Ma délután lesz a 
finn esték műsorának utolsó, főpróbája 
az e-sd műkedvelői előadás pedig ma 
®Sl0 lesz a színházban. Az elővételi pénz- 
a; tegnap számolt le s ma már a szín­
je előcsarnokában a rendes nappali 
0 nztárnál válthatók a jegyek úgy a mai,
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mint a holnapi előadásra. A mai előadásra 
egy csapat előjegyzett jegy visszamaradt, 
azokat ma a legkorábban érkezőknek 
a ja ki a pénztár. Kaphatók pedig a mai 
előadásra 7 II. emeleti páholy6 25 darab
1. rendű, 39 darab II. rendű és 20 darab 
III. rendű támlásszék. A második napra 
is nagy számban adattak el a jegyek,
így a finn esték sikere már biztosítva 
van.

* Bákóczi-iiunep Szoboszlón. A hajdú 
szoboszióí 48 as Kossuth kör március 29. 
11. Rákóczi Ferenc emlékezetére Rákóczi 
ünnepet rendez. Az ünnep műsora ez: 
X- Hej Rákóczi, Bercsényi, kurucdal. — 
Frieldi a dalegylet és az iparos dalkör.
2. ünnepi beszéd II. Rákóczi Ferencről, 
tartja dr. Baltazár Dezső ev. vef. lelkész.
3. Kurucz dalok Kálditól, énekli a dal­
egylet. 4. Rodostói temető, Arany János­
tól, szavalja Szabó Antal áll. polg. isk. 
tanár. 5, Rákóczi-Bercsényi emlékezete, 
énekli az iparos dalkör. 6. Ünnepi zár­
szó, tartja Kovács Gyula orsz. gyűl. kép 
viselő. 7. Fohász, Huber Károlytól, énekli 
a dalegylet. Karnagyok Tóth Lajos és 
Máyer Kálmán.

* Névmagyarosítás. Schuehardt Ot­
tokár debreceni máv. művezető valamint 
kiskorú gyermekei Ottó, Károly, Gusz­
táv és Nándor vezeték nevüket belügy­
miniszteri engedélylyel „SzalontaD-ra 
magyarosították.

* A pergő legyezős. Még nem csi­
csereg itthon az első fecske, még a ko­
rai pillangó se libeg a tavaszi napfényes 
levegőben és a tavasz két hírnöke máris 
megjelent Debrecenben Az egyik az a 
nyárias zivatar volt, mely tegnap délután 
egyiptomi sötétséget borított a városra, 
aztán szeles kavarodás nyomában illatos 
esővel mosta végig Debrecen utcáit. A 
másik tavaszi híradó egy elmés szerke • 
zetü pergő legyező, melyet az ügyes,, le­
leményes Gasparik Antal órás és ék­
szerész cég bocsátott kissé idő előtt, de 
annál nagyobb feltűnéssel forgalomba. 
Ötletes találmány, melynek gépezete ha­
sonlít a keztyütágitóhoz és kézben tartva 
gyenge nyomásra kis rugójától a legyező 
kellemesen pereg mint az orsó. Gasparik 
Antal órás boltját valósággal megostro­
molta a közönség ezekért a legyezőkért, 
melyek oly kapósok, mint a milliomos 
lány, aki a mellett szép is.

A Petőfi dalkör Március 15 diki alap
ja javára rendezett mulatság alkalmával 
a már eddig közlőiteken kívül felülfizet­
tek : Komlóssy Arthur elnök 10 korona, 
Lestyán Adorján I. alelnök 10 korona, 
Emmerth Antal zeneszerző 10 korona, 
Tóth András szobrász 5 kor. Bálint Sá- 
muelnó 4 kor. Dr. Varga Lajos, Sinay 
Anna, özv. Szabó József'né, Ember Lajos, 
Keresztessy István, Haranghy László, 
özv, Vértessy Lajosné (másodízben), Bi- 
ezó Gyula, Nagy Gábor, Thiesszen Art­
hur, Gaszner Géza, Horváth .János, Re- 
tezár Kristóf, Nagy Imre és Bereczky 
Lajos 2—2 korona, Rajczy György és 
Asztalos József 1—1 korona. Összesen 
71 korona, hozzáadva ezt az előzőleg kö­
zölt 137 koronához, együtt 208 korona 
folyt be a március 15-ki alap javára kü­
lön adományokul és felülfizetésképen, 
mely nemes adománykért ez utón mond 
hálás köszönetét és kéri a t. hazafias 
közönség további támogatását. A Petőfi 
dalkör elnöksége.

* Halálozások. A tegnapi nap folya­
mán elhaltak : Gombácsi Eszter ev. ref. 
20 éves, Bátai Julianna ev. ref. 5 hóna­

pos, Faragó Sára ev. ref. 2 éves, Linder 
Gábor rém. kath. 10 napos.

* Felhívás A Varga utcai gazdaság 
áltál múlt vasárnap d. e. 10 órára kitű­
zött közgyűlés a tagok csekély száma 
miiitt nem volt megtartható: —felhívjuk 
a közgyűlés t. tagjait, hogy f. hó 22'-éti 
ti. e. 10 őróra újabban kitűzőit közgyű­
lésen minél nagyobb számban megjeleni' 
szíveskedjenek. Debrecen, 1903 március 
19. Szabó Miklós elnök, Szentgyörgvi 
József jegyző.

* Az Árpád tér. Amilyen büszke a 
neve, éppen annyi gazság történik ezen 
az Árpád-térnek címezett jókora darab 
területen. — Jóformán nincsen nap,me­
lyen verekedés ne történnék itt, ha pe­
dig nem vigyáz az ember, a szemét is 
kilopják. — Tegnap Sipos Ferenc gaz­
dálkodó betért az Árpád téren egv korcs­
mába, egy két-tlz pohár italra. Kétlovas 
szekerét kint hagyta az ajtó előtt. Mikor 
a korcsmából kijött s haza akart haj • 
tatni, nagy bosszankoda.-sal látta, -* 
hogy ismeretlen tettesek ellopták a gyep­
lőket, Banaszt tett a rendőrségen, meív 
keresi a vakmerő tolvajokat.

* Egy fehér foxterier Bobi névre hall­
gató kutya elveszett. A megtaláló iTv 
jutalómban részesül Tihanyi József fog­
orvosnál.

X Elismert legszebb hölgy és gyer­
mek fényképek Némethi József fényké­
pész műtermében készülnek (Piae-u/42..

Uj villámhárítók.
Mikor a villámhárítót alkalmazó, 

kezdték, voltak akik azt ajánlották, hogy 
minden villámhárítónak sok csúcsa le­
gyen. Ezekkel szemben azonban az egy 
csúcsú villámhárító jött használatba.

A tapasztalat tényleg azt mutatja, 
hogy egy villámhárító csupán kicsiny 
területet képes megvédeni a villámcsa­
pástól és egy kicsiny falusi házra is leg­
alább kettő kellene. A természettudósok 
kísérleteiből viszont az ismeretes, hogy 
a sok csúcsú fémtestek a villamosságot 
szinte észrevétlenül levezetik, úgy, hogy 
például valamely fémeszköz, amely na­
gyon sok csucscsal van ellátva, a felhők 
villanyosságát annyira elvezeti, hogy 
közelében villámlás nem fordulhat elő.

Ilyen eszköz Klimpert brémai ta­
nár villámernyője. Ez egy méter átmé­
rőjű vörösréz bádog ernyő, amelyből ke- 
rülbelől 300 hosszú szeg áll ki hegyük­
kel fölfelé. Lehet a szegek számát né­
hány ezerig szaporítani, amikor az er­
nyő hatása még erősebb. Az ernyőket 
természeteseo magas árbocok végére kei. 
elhelyezni, de nem szükséges, hogy min­
den épületnél, még a legmagasabbcál is 
magasabban legyenek, a mi az egy 
csúcsú villámhárítóknál okvetlenül szük­
séges.

Arra nézve, hogy milyen nagy & 
védőhatásuk az ilyen villámernyőknek,, 
megemlítjük, hogy Debrecent 100—120 
villámernyö képes lenne megóvni min­
den villámcsapástól. A eélszzrüsógeu kí­
vül, még a berendezési költség is a sok 
csúcsú villámhárítókat ajánlja : 120 da­
rab villámernyő felállítása körülbelő bOOO 
koronába kerül.

Egyes épületeket az úgynevezett 
villámfésüvel lehet ellátni. A mint neve 
is mutatja, ezeket a villámhárítókat fésű, 
esetleg fűrész alakúra készítik szintén 
vörös rézből. Ezek a fésűk lehetnek egé­
szen egyszerűek, de lehetnek igen dísze •

I sek is, olyanformák, mint a kertekben
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"használatos vasrácsok. Előállításuk egy­
ívű és olcsó, bármely lalusi kovács
■elkészítheti azokat.

KÖZIGAZGATÁS.
X Tanácsülés. Tegnap délelőtt Ko­

vács József polgármester # elnöklesével 
tanácsülés volt a városházán, n > 
egyeseket érdeklő sürgősebb természetű 
ügyek nyertek elintézést.

X Távbeszélő hálózat a vármegyeben.
Minden nagyobb Debrecen városához
hasonló központtal buo meg.) ...
a székhelyen levő telefonhálózatot kitti_ 
•esztették már a megyére. lv0Z1gazgatási 
szempontból is nagyon fontos dolog az, 
hogy a megyei és városi központi hna
halok távbeszélőn érintkezhetnek a me­
gyei hatóságokkal, városok, községek 
elöljáróságával. Ezenkívül a keveskeclt- 
We és Iparra is kedvező befolyássá 
van az egész vármegyére kiterjesztett
távbeszélő hálózat. Arad, Bihar stb vár­
megyékben a távbeszélőn való érintkezés 
már évek óta meg van. Hajdú vár megye 
<em akar elzárkózni a célszerű újítások 
elől s elhatározta, hogy még ez évben 
kiterjeszti a távbeszélőhálózatot az eg esz 
megyére. Ez irányban már költsegvetest 
is dolgozott ki. Tegnap pedig megke­
reste Debrecen városát, hogy a költsé­
gekhez az is járuljon hozza bOO koiona- 
val, miután az újítás kozrendeszeti, ke­
reskedelmi, állategészségügyi es mező­
gazdasági szempontból a varosnak is 
nagyfontosságu érdeke. Nem hisszuk, 
hogy a város a nagyon is méltányos 
ajánlatot el ne fogadná.

X Az egyleti kert bérlője. Debrecen 
■városától kezet 30 éven at bírt ajándé­
kul 27 hold földet a debreceni kerté­
szeti egylet, mely mint gazdasági te­
rvező fontos szerepet játszott annak 
idején. A modern gazdasági egyesülés 
mellett igy elsősorban a öt az da sági Agy 
let fe állítása után a Kertészeti egylet 
elvesztette létjogosultságát s Debrecen 
város tulajdonába száll vissza a hold 
kitűnő minőségű fold, a melynek terű- 
Setére építi majdan a varos gazdasági 
ismétlő iskoláját. Hogy pedig addig se 
heverjen parlagon a told, oc: letet ninte­
tett a város a 27 hol dny i területre Hár­
man jelentkeztek a vaiosná!, s az ajánl 
kozok közül a bérleti szerződést a teg- 
•aani tanácsülésen Farkas Gyula helybeli 
lakos, kertószszel kötötte ni eg a város 
mint aki legtöbbet Ígérj-_ Farkas Gyula 
egy évi időtartamra 1155 korona bér­
összeget fog fizetni a földekért.

X Szeszgyár a Pallagoa. Egyre ál­
talánosabb lesz a vélemény, hogy a i ál­
lagon levő gazdasági szeszgyárat, most 
mikor a szeszkontinensről szóló törvény 
olyan kiváló kedvezményeket nyújt, — 
létesíteni keli. Nagyon fontos ennek a 
szeszgyárnak a felállítása, a gazdaközön­
ségre, a mi belterjes gazdasági viszonya­
inkra nézve. Tekintve Hidvégher Mi­
hálynak a városra nézve kedvező ajánla­
tát Roncsik Lajos főszámvevő már fog­
lalkozott az ügy anyagi oldalával s talalt 
is az 50—60 ezer Korona kölcsönkiadásra 
megfelelő fedezetet a város költségveté­
sében. A szeszgyár kérdésével, mielőtt 
abban a közgyűlés határozna, a jog- és 
pénzügyi bizottság fog határozatot hozni.

X A város fái. A múlt évi akácfa 
készleten csak nagyon nehezen tud túl­
adni a város. Számos csekély sikerű ár­
verés után tegnap igen jó vásárt csinál­
ták a Ballag hadházi utón levő részén,

a hol 200 csomó fa került eladásra s 
mind el is kelt. A Bocskai kert telepesei 
vették meg jobbára a fákat. Az árlejté­
sen Király Gyula tanácsos volt jelen.

A debreceni orvos-gyógyszeresz egylet
e hónap 21-én szombaton ülést tart, — 
melyre a tagokat ez utón is meghívja az 
elnökség Tárgy: dr. Ejfalussy József 
előadásának folytatása.

színház.

Színházi műsor:
Márc. 20. pénteken : Első finn-este, Bér- 

letszünet.
Márc. 21. szombaton : Második finn-est 

Bérletszünet.
Márc. 22. vasárnap; délután Trilby 

színmű. Este Faxassthüség, népszínmű.

— (Hahnel Aranka ünneplése. A víg­
játéki és drámai személyzet legkiválóbb 
erősségét, Hahnel Arankát közelebb va­
lamelyik szép szerepében ünnep esscl 
készül kitüntetni a közönség. Előkelő úr­
asszonyok íendezik az ünneplést, de két­
ség nélkül együtt érez velők az egész

határozataira hivatkozva ezt ellenezte. E 
közben Kubik Béla a ház határozatkép­
telenségének megállapítását kívánta, mire 
az elnök az ülést felfüggesztette. Szünet 
után az elnök elrendelte a névsor felol­
vasását. A baloldalon erre a padokat 
kezdték verni, az elnök nem engedte 
szólni Thaly Kálmánt, ki fülsiketítő lár­
mában, úgyszintén Kubik Béla és Beöthy 
Ákos tiltakoztak a rendszabály ellen. 2_ 
Fél ötig tartoti az összevissza lármás 
vita, hogy a névsor olvasás három óra 
után megengedhető-e ? Horváth Gyula, 
Olay Bajos, Nessy Pál, Benedek János 
egymásután felszólaltak, kérve a névsor 
felolvasásának mellőzését. Végre 5 órakor 
a névsort mégis felolvasták. Kitűnt, hogy 
százegy képviselő volt jelen. Elnök erre 
föltette a kérdést: elfogadják-e a holnapi 
napi rendet ? E közben a függetlenségiek 
a teremből kivonultak. Lengyel Zoltán 
kérte a határozatiképesség megállapítását. 
Elnök ekkor kijelentette, hogy mig a 
holnapi napirendet meg nem állapítják,, 
addig az ülést be nem rekeszti. Fél hat­
kor ismét megnyitotta az ülést, a függet- 
lcesőgiek a megszámlálás elől megint ki­
vonultak. Végre este 6 órakor határo­
zatképessé vált, ekkor a napirendet el­
fogadták és az ülés véget ért. Íme ebből 
láthatják, milyen lélekemelő komédiává 
sülyésztéüék az obstruálok a parlamenta­
rizmust.

város színházi közönsége, mert 
Aranka igazán értékes, művészi

Hahnel 
alakitá-

sokkaTgazdrgitotta a színházi évadot és 
nem egy előadás gyarlóságát feledtette 
az ő kitűnő szereplése, nagy művészi 
készsége vonzó egyénisége. A kitogas- 
talan jó előadásokon is az ő alakitasai 
voltak mindig a legbecsesebbek.

— (lakó Lajos színtársulata.) Az a
szintársulat, melylyel Makó Bajos szín 
igazgató 1902. szeptember 30-án kezdte 
meg debreceni működését, mostani szer­
vezetében még két hétig játszik a deb­
receni színházban. — Virágvasái napján 
ugyanis több személyi változás Alt be.
I j tagok jönnek és a régiek közül szá­
mosán megválnak a társulattól. Még nem 
ismerjük az igazgató uj társulatát telje­
sen ; de a színházi bizottság legköze­
lebbi ülésén az igazgató bizonyára be 
fogja mutatni teljes névsorát a viragva- 
s ár naptól szervezett társulatnak, a mely 
azután még huszonkilenc napig iog 
Debrecenben játszani.

TÁV IH ATOK.
A király elutazó*».

Tóth Lőrinc temetése.
Budapest, márc. 19. (Saját tudósí­

tónk táv irata.) Tóth Lőrincet az agg 
irót ma délután temették el az Akadémia 
palotájából nagy részvét mellett. — 
A temetésen megjelentek ÜVlassies és 
Plósz minisztereken kívül a lő város köz­
életi és 
számmal.

irodalmi előkelőségei nagy

A király a szegényeknek.
Budapest, márc. 19. (Saját tudósí­

tónk távirata.) A király a budapesti sze 
gények és .szűkölködik felseghésére raa- 
gánypénztárából tízezer koronát adomá­
nyozott.

A hadügyminiszter a parbai 
mellett.

Budapest, márc. 19.
tónk táv trotil.) Pitrcich közös haaug 
miniszter ma rendeletet küldött azos^ 
katonai parancsnokságokhoz , -
úgy a tényleges, mint tartaléka
tona tiszteknek 
baj ellenes liga

me
tagjai

Ka-
hogy a pár-

len-yenek.

Budapest, márc. 19. (Saját tudósí­
tónk táv irata.) A király ma reggel a 
várkertben sétát tett, azután 10 órakor 
általános kihallgatást adott. Délután lel 
4 órakor kíséretével külön udvari vona­
ton a nyugoti pályaudvarból Becsbe uta­
zott s onnan csak május elején tér vissza 
hosszabb tartózkodásra a fővárosba. Az 
udvartartás este utazott külön udvari 
vonaton Bécsbe.

A Ház ülése esti 6-ig tartott.
Budapest, március 19. (Saját tudó­

sítónk távirata.) A képviselőház mai 
ülésén mikor Visontai befejezte beszedet 
Tallinn elnök javaslatára, mivel az idő 
későre járt, Lukács pénzügyminiszter vá­
laszai holnapra maradtak. A holnapi na­
pirend megállapításánál Hollo Bajos in­
dítványozta, hogy a kérvények egy ré­
szét holnap tárgyalják. Az elnök a ház

h é |) v i f* e I ó j e
Kezdi vásár helyen

K ézdivásárhely, m:árc.■ *
dóshónk távirat a.) A Eiggetlen v t ^ 
polgárság ma itt népes gyűlésén i j 
Gézát jelölte az országgyűlési k<pv*e
ségre.

Merénylet egy giólm
Lemberg, márc. 19'

tónk távirata.) Pasam ra.grófnő, itteni lakos el 1 en1 kbombame;| 
zott kóréje egy bérenc á«"átD70b»to«l 
rényletet követett el. mi robbant sbe a lakosztályába fehobbaa , I
grófnő komon.ajat ‘ volt |
megölte. A grófnőnek, aki nem 
szobában, semmi baja nem - •



1903. március 20.
Gabona tőzsde.

Budapest, márc- 19. (Saját tudósítónk 
t ruta.) Buzakinálat móvsékelt, vételkedx 
‘1 , * .. ’ XvufTodt ránvzal mellett 16000 mé- 

" kerü[t forgalomba változatlan árakon. 
Cr”:;b ^abonanemek változatlanok. Idő. esős
3gye:

Búza áprilisra 
„ májusra 

októberre 
Rozs áprilisra 

„ októberre 
ZaO áprilisra 

„ októberre 
I «egen uiapisra 

n júliusra 
Repce augusztusra

7.415-
7.35-
7.41-
0.65-

47.
-36.
-42.
■67.

6.39-41. 
6.00-01. 

00—00. 
6.13—14, 
6.20-21 

11.80—90

Regénycsarnok.
SZE M K MFENYE.“*>) "

Irta : Erdélyi Gyula.
— Isten hozta kedves bátyám, — 

mondá s megrázta az elebe nyújtott ke- 
3Bt - ha nem lett volna ma szeren- 
"gém, sok ideg nem láttuk volna egy-
maS“__ Talán csak nem akaroszlánvadá- 
szatra menni ?

— Versenyek előtt nem, de utána
körülbelül.

— Ez kellene csak, kedves öcsém 
ez azután már sok, a szenvedélyből, pedig 
mondom, hogy ész kell a gyeplőhöz, ak­
kor hajts ha kell, akkor tarts, mikor
szükséges ... . ,

Kimennek megnézni a versenylovat. 
Tom büszkén mutogatta, nem fogyott ki 
dicséretből. Olyan ló ez, melyet bái- 
milyen híres gyep Derbyjére is lehetne 
nevezni. Ö maga tart rá fogadást. Egyre, 
adna tízszeres pénzt, de neki, miután 
■íraineur, fogadni nem illik.

Kálvágyinak tetszett a ló. O is szen­
vedélyes lovas volt s fiatalabb éveiben 
•kitűnő versenylovakat tartott később 
azonban csak agarászní szeretett s ezt ma 
is megteszi.

— Gratulálok öcsém. Azt hiszem, a 
siker biztos. Győzni, elsőnek lenni bárhol 
dicsőség. A nagy törést a sport edzi iga­
zán, az anyag versenye után követke­
zik az erkölcsi verseny. A sprot nem 
enged senkit teljesen blazirttá lenni 
s különösen a szivet képezi, mely a ne­
mes törekvések mozgató gépezete.

Gézának igen hi zeiget t, hogy éppen 
Berta atyjától hallotta ezeket a szavakat 
ezeket a biztatásokat. Eddig csak űrt lá­
tott jövőjében s most álmai megteltek
terveivel.

— Köszönöm bátyám figyelmét, jó 
lett volna, ha előbb méltatott volna rá, 
de most, félek, késő már; azt hiszem, 
Berta és én egymásra nézve elvesztünk.

— -lő az idő, tanács is jő, kedves 
öcsém, De most isten áldjon meg. Mikor 
■latunk ?

— A versenyek után.
!_ Géza kikisérte Kálvágyit s mikor 
-voesija kifordult udvarából, sokáig nézett 
Gána. \ aj jón ez a kocsi nem viszi-e 
magával boldogságát. Mit fognak szólani 
e maradásához vagy talán észre sem ve- 

Nem-e riasztja el Bertát örökre ? 
lnde?y> ó kocka el van dobva, vagy 

ves-t vagy nyer.
,, Nos — kórdó Berta, — mit esi

S az a hires Géza? — mikor vacsorá­
hoz ültek.

~~ Készül a versenyekre.
A versenyekre ?

~ Ken, leányom, lova van nevezve

SZABADSÁG
a Szt.-ístvánnapi versenyre, én magam : 
is felmegyek, mert bízom a ló diada- i 
Iában.

Valami megmagyarázhatlan érzés 
vette uralmába Berta kedélyét, a mit cd 
dig nem ismert. Körülbelül egy hete 
nem kínozza — a mint kifejezni szokta 
— őt Géza és ez kint okozott neki.

— Egy ló miatt mellőz enge met, 
egy 16 miatt udvariatlan, — szólt aty­
jához.

(Folyt, köv.)
nwwaawM inrri------nrnnmir -srPaczelt János YirágKereskedése 

alkalmi ajánlata Debrecenben,
Konyhakerti és virágmagvakat legjobb 

és legszebb fajokból.
Spárga gyökér, három évesek, 
száza 4 korona. — Eper palántok, 
legjobb fajokból, száza 4 korona. 

Gyümölcsfákat és diszbokrokat, Glycine 
és Bignonia futó növényeket, cserepekben 
nyíló virágokat, csokrokat és koszorúkat 
legszebb kivitelben. -— Magos törzsi két 
éves rószafákat, friss ^ hónapos retket 

es salátát.
Szives megrendelésüket kéri:

Paczell Bános.
lágy. kir. államvasutak.

28755 903. A III. sz. („A.

Pályázati hirdeímény.
Az alulírott igazgatóság a magy. 

kir. államvasutak részére a jövő 1904. 
évi január hó 1-től — 1906. deczembev 
hó 31-ig, azaz három évben a következő 
fénymázakból felmerülő szükségletének 
szállítását biztosítani szándékozván, ezen­
nel nyilvános pályázatot hirdet, neveze-
teSCnSzáritó kencze (siccatio) dómár fény­
máz, előkészítési fény máz, kocsi fénymáz 
mozdony fénymáz és tölgyfa lény­
mázra.

A kiírás tárgyat képező ienymaza- 
kat elő tüntető jegyzék, mely egyszers­
mind ajánlati mintául szolgál, va-amurt a 
szállításokra vonatkozó részletes módoza­
tok, valamennyi hazai kereskedelmi es 
iparkamaránál megtekinthetők és a magy. 
kir. államvasutak igazgatósága anyag és 
leltárbeszerzési (A ill.) szakosztályánál 
(Budapest Andrássy-ut 7o. II. emelet 40. 
ajtószám) ingyen kaphatók.

A szabályszerűen kiállított egy ko­
ronás magy. kir. okmány bélyeggel elátott 
ajánlatok lepecsételve legkésőbb íolyo évi 
április 16-ki déli 12 éráig a magy. kir.
államvasutak anyag és leltárbeszerzesi 
szakosztályában át adandók illetőleg posta 
utján oda küldendők és a boríték ezen 
külczimmel látandó el.

Ajánlat tény mázak szállítására
287551903. számhoz !

Bánatpénzül az ajánlott fény mázak 
egy évi értékének 5° „-a készpénzben, 
vagy állami letétekre alkalmas értékpa­
pírokban legkésőbb folyó évi április ho 
15-ik déli 12 éráig a magy. kir. allamva- 
sutak budapesti főpénztáránál leteendő.

Később benyújtott ajánlatok, vala­
mint olyanok, melyek nem pontosan és a 
részletes módozatok, betartása mellett ál­
lítanak ki, végül olyanok melyek után 
bánatpénz nem tétetett le, figyelembe
nem vétetnek. , , ,

Budapest. 1903. márczius ho.
Az igazgatóság,

(Utánnyomás neon tlijaztatik.)

7

____ Magyar királyi államvasutak._____
26913/1903 szám.

F. III.
Hi reléimény.

Ezennel közhírré tesszük, hogy L 
évi julius hó 1-től számitandólag, külön­
féle raksulylyal biró több ásványolaj, 
illetve szeszszállitásra szolgáló-kazánko­
csit adunk bérbe. 1—3 évig terjedő idő­
tartamra-

Tájékozás céljából, a szerződési fel­
tételek lényegesebb pontjai közül a kö­
vetkezőket közöljük :

1. Az évi bér az ásványolaj szállí­
tásra szolgáló kocsikért lonnánkint húsz 
koronában, a szeszszállitásra szolgáló ko­
csikért pedig tonnánkint harmincz koro­
nában van megállapítva, mely bér kész­
pénzben és óvenkint előre fizetendő.

2. Minden egyes kazánkocsinak a 
magy. kir. államvasutakon vagy az ál­
taluk üzembe vett vasutak vonalain töl­
tött állapoban, évenkint legalább 200G. 
szóval kettő ezer kilométert kell teljesí­
teni, illetve befutni.

3. A szerződés megkötése esetén a 
kilometer — teljesítmény, valamint a 
szerződés egyébb feltételei betartásának, 
biztosítása céljából, minden egyes kazán - 
kocsi után, az első évre járó, készpénz­
ben fizetendő bérösszeggel egyidejűleg 
200 kor. szóval kettőszáz korona leső. 
óvadék gyanánt készpénzben, vagy ál­
lami biztosítékokra alkalmas értékpapírok ­
ban leteendő.

Felhívjuk tehát mindazokat, a kik: 
kazánkocsikat bérbe venni szándékoznak, 
hogy az erre vonatkozó és 1 koronás bé­
lyeggel ellátott ajánlatukat, az alulírott 
igazgatósághoz beküldjék.

Az ajánlatnak a következőket kell 
tartalmaznia :

a. ) a bérbe veendő kazánkocsik meny- 
nyiségét;

b. ) a kazánkocsik kihasználását 
illetve annak megjelölését, hogy a ko­
csik mily szállítmányok továbbítására 
fognak használatba vétetni.

e.) a bérleti időtartam meghatározá­
sát ; mire nézve megjegyezzük, hogy a 
kazánkocsik egy évnél rövidebb, illetve 
3 évnél hosszabb időtartamra bérbe nem. 
adatnak.

d.) azon állomás megnevezését, a 
melyen a kazánkocsik tárolandók lesz­
nek" ; megjegyezzük azonban, hogy az 
csakis a magy. kir. államvasutak, vagy 
az ezek kezelése alatt lévő valamely va­
sút állomása lehet.

Az ajánlat zárt borítékban a magy. 
kir. államvasutak igazgatósága f. III. szak­
osztályához (Andrássy-ut 73. sz. I. em. 41. 
a.) czímezve legkésőbb folyó évi márczius 
hó harmineznegyedik napjának déli 12 óráig 
avuitandó be tt következő megjelölés alatt:

„Ajánlat 26913[903. F. 111. szám­
hoz.“ Később beérkező ajánlatok figyelembe 
nem vétetnek

Az ajánlat benyújtása előtti napon, 
azaz f. é. márczius hó 30-án déli Ti óráig 
készpénzben vagy állami biztosítékokra 
alkalmas megfelelő pónzóvtékü értékpa­
pírokba — a bérbe venni szándékolt ko­
csik mennyiségéhez képest — kocsinkiní 
K. 200 — szóval kettőszáz korona bánat­
pénz teendő le központi főpénztárunknál, 
mely érték, a szerződés megkötése eseté­
ben, a bérbe vett kocsik mennyiségének 
megfelelően, óvadékul lesz átírva.

Végül hangsúly ozzak még, hogy a 
kazánkocsik bérbeadását illetőleg, szabad 
rendelkezési jugunkat minden tekintetben 
fentartjuk.

Budapest 1903. február havában.
A magy. kir. államvasutak igazgatósága.

(Utánnyomás neindijaztatik )
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PSEJRHOFFER J. vértisztitó labdacsai.
Évtizedek óta ezen labdacsok általános elterjedésnek örvendenek és alig van család melyben ezen kitűnő 

háziszerből készlet nem volna található. Számtalan orvos által ezen labdacsok háziszerül ajánl látták minden oh ba­
joknál, melvek a rossz emésztésből és székrekedésből erednek, mint epe zavarok, majbajok, kohka, vértolulások, araayer, 
béltétlenség s hasonló betegségeknél. Vértisztitó tulajdonságuknál lógva kitűnő lialasss) vannak vérszegénység s az 
abból eredő bajoknál is, igv sápkórnál, idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztitó labdacsok oly kony- 
nyen hatnak, hogy a legcsekélyebb fájdalmat sem okozzák és ennek folytán meg a leggyengébb egyenek, de még
gyermekek^^w^bevehetj5k^d^Bok a pscrhcßer j íéle az „Arany birodalmi almához“ czimzett gyógyszertárban
Becsben I., Singerstrasse 15. SZ. a. készíttetnek valódi minőségben s egy 15 szem labdacsot tartalmazó doboz ára 21 
kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmaztak, 1 fit. 05 krba kerül. Az összeg előzetes beküldésénél bormentes 
küldéssel együtt 1 csomag 1 frt. 25 kr., 2 csomag 2 Irt. 30 kr., 3 csomag 3 frt. 35 kr., 4 csomag 4 írt. 40 kr.,
5 csomag 5 frt. 20 kr. és 10 csomag 9 frt. 20 krba kerül. ^, , , , ,, ., , . ,

NB. Nagy elterjedésük következtében ezen labdacsok a legkulonfelcbb nevek es alakok alatt utánoztatnak : 
ennek következtében kéretik csakis Pserhofí'er J.-féle vértisztitó labdacsokat követelni és csakis azok tekinthetők
valódiaknak, melyek használati utasítása a Pserhofí'er J. névaláírással, lekete színben és minden egyes doboz iedele
ugyanazon aláírással vörös sziliben van ellátva. ,. , , .... ,, , . . ,

A számtalan hálairatból, melyet a labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb es legnehezebb betegségek után 
egészségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat említünk azon megjegyzéssel, hogy 
mindenki, ki ezen labdacsokat egyszer használta, megvagyunk győződve, azokat tovább fogja aján am.

Tisztelt Pserhofí'er ur 1 Köln, 1883. ápr. 30.
Legyen oly szives és küldjön nekem ismét 5 teker­

cset az ön felülmúlhatatlan vértisztitó labdacsaiból után­
vétellel. Fogadja ez utón is a legmélyebb köszönetemet 
labdacsai csodahatásáért. Maradok teljes tisztelettel

Pawlitsik Keren ez, Köln, Lindenthal.

Hrasehe, Földnik mellett, 1887. szept. hó 12-én.
Tekintetes ur!

Isten akarata volt, hogy az ön labdacsai hezeim 
közé kerültek, melyeknek hatását ezennel megírom. Én 
gyermekágyban meghűltem olyannyira, hogy semmi 
munkái sem voltam többé képes végezni és bizonyára 
már a holtak közt volnék, ha az ön csodálatraméltó 
labdacsai engem nem mentette'7 volna meg. Az Isten 
áldja meg önt ezért ezerszer. Nagy bizalmam van, hogy 
ezen labdacsok engem is tökéletesen ki fognak gyógyí­
tani, a mint már másoknak is egészségük visszanyeré­
sére segítségül szolgáltak. Knifiez Teréz.

Mélyen tisztelt ur! Bécs-Ujhely, 1887. nov. 9.
A legforróbb köszönetemet mondom ezennel önnek 

60 éves nagynéném nevében. Az illető 5 éven át szen­
vedett gyomorhurutban és vizkórságban, már életét is

megunta, melyről egyébként le is mondott, midőn vélet­
lenül egy dobozt kapott az ön kitűnő vértisztitó labda­
csaiból s azoknak állandó használata folytán tökéletesen 
kigyógyult. Leghőbb tisztelettel Weinzettel Josefa.

Eichengraberamt, Gföhl mellett, 1893. márcz. 27.
Tekintetes ur !

Alulírott ismételten kér 4 csomagot az ön valóban 
hasznos és kitűnő labdacsaiból. El nem mulaszthatom 
legnagyobb elismerésemet kifejezni ezen labdacsok értéke 
felett és azokat, ahol csak alkalmam nyílik, a szen­
vedőknek legmelegebben fogom ajánlani. Ezen hála­
iratom tetszés szerinti használására önt ezennel fel­
hatalmazom. Teljes tisztelettel Hahn ígnácz.

Gótschdorf, K ólba eh mellett, Szilézia, 1886. okt. 8.
T. ur! Felkérem, miszerint az ön vértisztitó labda­

csaiból egy csomagot 6 dobozzal küldeni szíveskedjék. 
Csakis az ön csodálatos labdacsainak köszönhetem, hogy 
egy gyomorbajból, mely engem öt éven át gyötört, meg­
szabadultam. Ezen labdacsok nálam sohasnm fognak 
kifogyni s midőn legforróbb köszönetemet kifejezem, 
vagyok tisztelettel Zwiekl Anna.

Bemhardi alpesi-fii liqueur, Bernhard W. 0.-tól Brogenzben.
egész üveg 2 frt. 60 kr., fél üveg 1 frt. 40 kr., 
negyed üveg 70 kr.

Amerikai köszvénykenőcs, gyors és biztos hatású, legjobb 
szer minden köszvényes és csuzos bajok, u. m.: 
gerinczagytántalom, íagszeggatás, ischiás, migraine, 
ideges fogfájás, főfájás, fülszaggatás, stb. stb. ellen 
1 frt. 20 kr.

Angol csodabalzsam, Pserhofíer I.- tői egy üveg 50 kr.
Fagybalzsam, Pserhofíer I.-től. Évek óta a fagyos tagokra 

és minden idült sebre, mint legbiztosabb szer el­
ismerve, 1 köcsög 40 kr. Bérmentve 65 kr.

„StolV'-féle Kolapraeparatumok, kitűnő szer gyomor és 
bélbetegségeknél.

Kola-elixir vagy bor, 1 liter 3 frt., fél liter 1 frt. 60 kr. 
negyed liter 85 kr-

Golyva balzsam, Pserhofíer I.-től kitűnő szer golyva ellen, 
1 üveg 40 kr., bérmentve 65 kr.

Élet-esszenczia, (prágai csöppek), Pserhofí'er J.-tői, meg­
rontott gyomor, rossz emésztés és mindennemű 
altesti bajok ellen kitűnő háziszer, 1 üveg 22 kr., 
12 üveg 2 frt.

Btiftinedv, Pserhofí'er J.-tŐl, egy ált. ismert kitűnő házi­
szer hurut, rekedtség, görcsös köhögés stb. ellen, 
1 üvegecske 50 kr., 2 üveg bérmentve 1.50.

PSERHOFFER J.

I

Tannochinin hajkenőcs, Pserhofí'er J.-től. Evek hosszú 
sora óta valamennyi hajnövesztő szer közt orvosok 
által a legjobbnak elismerve. Egy elegáns nagy 
szelenczével 2 frt.

Általános tapasz, Steubel tanártól. í’tés és szúrás által 
okozott sebeknél, mérges daganatoknál, ujjkukaez, 
sebes vagy gyulladt mell vagy más ily bajoknál, 
mint kitűnő szer tőn kipróbálva. 1 tégely 50 kr. 
Bérmentve 75 kr.

Általános tisztitó-SÓ, Bullrich A. W.-től. Kitűnő háziszer 
a rossz emésztés minden következményeinél u. in.: 
főfájás, szédülés, gyomorgörcs, gyomorhév, aranyér, 
dugulás stb. ellen. 1 csomag ára 1 frt.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az osztr. lapok­
ban hirdetett összes bel és külf. gyógyszerészeti külön­
legességek raktáron vannak és a készletben netán nem 
levők gyorsan és olcsón megszereztetnek. Postai meg­
rendelések a leggyorsabban eszközöltetnek, ha a pénz­
összeg előre beküldetik; nagyobb megrendelések után­

véttel küldetnek.
Valódiaknak csak azok tekinthetők, melyek használati uta­
sítása a Pserhofíer I. névaláírással és minden egyes doboz 

fedele ngyanazon aláírással vörös színbe« van ellátva.
Védve védjegy által. Védjegy utánzása szigorúan bün-

tettetik.

f>yófi)t>rwS»z „mm goldenen lleieheopíel“ 
VIEN, I.. Ningei*tt ac-ae 15.

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


